
1. 세 자리의 자연수가 있다. 백의 자리의 숫자가 p , 십의 자리의 숫자가
q , 일의자리의숫자가 r 일때, 이세자리의정수를나타내는식은?

① pqr ② p + q + r

③ 100p + 10q + r ④ 100r + 10q + p

⑤ p3q2r



2. 다항식
x2

3
− 3

4
x− 5− 1

3
(x2 − 3x+6) 을 간단히 한 식에 대한 설명으로

옳은 것을 골라라.

① 이 다항식의 차수는 2 이다.

② x 의 계수는 −1
4
이다

③ x2 의 계수와 상수항와 상수항의 곱은 −5 이다.

④ 각 항의 계수와 상수항의 합은
1

4
이다.

⑤ 계수의 절댓값이 가장 큰 항은 상수항이다.



3. −2(−x − 3) + 2

3
(2 − x) 를 계산하였을 때, x 의 계수를 a, 상수항을 b

라 할 때, a ÷ b 의 값은?

①
2

11
②

1

3
③

7

5
④

9

11
⑤

4

3



4. 다음 식을 계산했을 때 x 의 계수가 다른 하나는?

① 1 − 3x + 2 ② (2x − 4) − (5x + 1)

③ 5x − (6 + 2x) ④ 3(x − 2) − 3(2x + 5)

⑤ (6x + 6) ÷ (−2)



5. 학생들 x 명에게 복숭아를 나누어 주는데 3 개씩 나누어 주면 8 개가
남고, 4 개씩 나누어 주면 54 개가 모자란다. 이때, 복숭아의 개수에
관한 식으로 바른 것은?

① 3x − 8 = 4x + 54 ② −3x − 8 = 4x + 54

③ 3x + 8 = 4x + 54 ④ 3x + 8 = 4x − 54

⑤ −3x + 8 = −4x − 54



6. 다음 <보기>의 방정식을 차례로 풀어 해를 구한 다음, 그 해가 적힌
풍선에 해당되는 글자를 찾아 나열하면 어떤 문장이 되는지 써라.

㉠ 2x − 3 = −5 ㉡ x − 6 = 6 − x

㉢ 2(3x − 2) = 3 − x ㉣ 2x − 2 =
1

2
(x − 13)

㉤ 2x + 16 = 6x ㉥ 4x − 1 = 3(x + 2)

<보기>

답:



7. 등식
ax + 4

4
− 3(x+1) = 2x− b(0.4+2x) 의 해의 개수가 2개 이상일

때, a + 3b 의 값을 구하여라.

답: a + 3b =



8. 1개에 500원인사과와 1개에 800원인배를합하여 20개를 500원짜리
상자에 넣어 전체의 값이 12000원이 되도록 포장하려고 한다. 이때,
사과의 개수를 구하여라.

답: 개



9. 갑과 을의 통장에 있는 잔액을 합하면 160000 이 된다. 갑이 매일
1000 원씩, 을이 매일 1200 원씩 저금하면 8일 후에는 둘의 잔액이
같아진다. 현재 갑의 통장에는 얼마가 들어있는지 구하여라.

답: 원



10. 일정한 속력으로 달리는 기차가 길이 2400m 의 터널을 통과하는데
20 초가 걸리고, 길이 900m 의 철교를 통과하는데 8 초가 걸린다고
한다. 이 기차의 길이를 구하여라.

답: m


